

## **ПРОКУРАТУРА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА Г. СИМФЕРОПОЛЯ РАЗЪЯСНЯЕТ:**

### **«Ответственность за незаконный оборот наркотиков и порядок действий при обнаружении фактов нарушения законодательства в данной сфере».**

На территории Российской Федерации свободный оборот наркотических средств запрещен.

За совершение действий, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, лица привлекаются к уголовной ответственности, которая наступает независимо от половой, расовой или национальной принадлежности лица, совершившего преступление.

Уголовная ответственность наступает с 16 лет и предусмотрена Уголовным Кодексом Российской Федерации (УК РФ). С 14 лет наступает уголовная ответственность за хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества (ст.229 УК РФ).

За незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по ст.228 УК РФ, предусматривающей наказание до 15 лет лишения свободы со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по ст.228.1 УК РФ, предусматривающей наказание до пожизненного лишения свободы.

Уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок до двух лет влекут незаконные приобретение, хранение или перевозка прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также незаконные приобретение, хранение или перевозка растений, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, либо их частей, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ.

За хранение наркотических средств в небольшом размере, их употребление и пропаганду распространения, граждане привлекаются к административной ответственности.

В целях пресечения фактов совершения преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, прокурорами и правоохранительными органами округа особое внимание уделяется вопросам противодействия распространению «стеновой» рекламы наркотических средств.

Вместе с тем, успешность этой деятельности во многом зависит от содействия граждан в выявлении и пресечении противоправных фактов.

В связи с этим при наличии сведений о местах размещения «стеновой» рекламы наркотиков либо фактах пропаганды употребления запрещенных веществ каждый житель г. Симферополя может конфиденциально (анонимно) сообщить о нарушениях законодательства в УМВД России по г. Симферополю (г. Симферополь, бул. Франко, д. 44, телефон дежурной части +7 (3652) 734-414), а также в их территориальные подразделения.

По каждому факту будет организовано проведение проверки, по результатам которой решен вопрос о привлечении к ответственности виновных лиц.